	Libur semester kemarin, saya dan keluarga saya pergi berlibur ke Lombok  selama 3 hari. Kami pergi kesana dengan pesawat yang berangkat pukul 09.00 pagi dari Jakarta. Sebelum pergi ke Lombok kami sudah memesan kamar di Hotel Santika Mataram.  Kami pergi ke bandara jam 08.00 dengan taksi dan sampai di bandara lebih kurang jam 08.15. Kami terbang selama lebih kurang 2 jam dan sampai di Bandara Ngurah Rai kira-kira jam 10.00 WIB.
	Setelah sampai di Denpasar,kami langsung  menuju ke Pelabuhan Padang Bai – Bali untuk naik ferry ke Lombok. Penyebrangannya memakan waktu cukup lama, kurang lebih 4 – 5 jam. Selama menyebrang, kami melihat pemandangan yang sangat indah.Setelah sampai di Mataram pada jam kami langsung menuju hotel yang sudah kami pesan. Dan menghabiskan waktu hari itu untuk beristirahat dan bermain di Pantai Senggigi yang jaraknya lebih kurang 15 menit dari hotel dengan mobil. Dan pada malam hari, kami makan malam dengan makanan khas Kota lombok yaitu Ayam Taliwang, rasanya pedas tapi sangat enak.
	Hari ke-2 di Lombok, kami menuju ke Pelabuhan Bangsal pada pagi hari pukul 06.30 WITA. Kami kesana dengan tujuan ingin ke Gili Trawangan yang bisa ditempuh dengan perahu motor selama lebih kurang 40 menit. Kami sampai di Gili trawangan kira-kira pukul 0730. Gili Trawangan memiliki pasir pantai putih, laut yang tenang dan merupakan tempat wisata yang menyenangkan. Disana kami menghabiskan waktu dengan bermain-main di pantainya, dan tidak lupa untuk berfoto-foto. Akhirnya kami memutuskan untuk menginap semalam di Gili Trawangan di hotel. Bermalam di Gili Trawangan ternyata sangat menyenangkan karena banyak acara yang diadakan di Gili Trawangan pada malam hari, seperti Barbeque party, jazz, raggae party.
	Pagi kira-kira jam 07.00  kami langsung kembali menuju Lombok karena kami harus kembali ke Jakarta dengan penerbangan jam 17.00. Sesampainya di Lombok kami pergi ke Pasar Seni Senggigi dan membeli beberapa oleh-oleh, seperti kaus, kain tenun, dll untuk keluarga dan teman-teman. Pada jam 11.00 kami menuju ke Pelabuhan Lembar untuk kembali ke Denpasar, dan balik ke Jakarta. Kami sampai di Jakarta kira-kira jam 18.00 WIB. Perjalanan yang sangat menyenangkan dan tidak mungkin terlupakan.
